

Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: Problematika stáří kněze na příkladu pátera Martina Vícha
Autor: Jana Kovandová
Posudek vypracovala: Mgr. Martina Belatková

Bakalářská práce je věnována problematice stáří, zejména duchovních. Na konkrétním kněžském osudu P. Martina Františka Vícha je tento problém dokladován. Cílem práce je podle autorčiných slov právě zmapování poslední životní fáze P. Vícha.

Práce je rozdělena do dvou základních částí. Teoretická se zabývá stářím jako předmětem zkoumání gerontologie a psychologie, druhá část je věnována stáří kněze, konkrétně osobě P. Vícha. Autorka se snaží postihnout specifikum stáří kněze. Za tímto účelem stanoví ve druhé části hypotézy, jejichž pravdivost v závěrečné části práce dokladuje a srovnává se zjištěnými fakty.

Jazyková a formální stránka práce, použité zdroje

V práci je možné najít několik drobných gramatických chyb a překlepů, zejména v první části (s. 11 – 15). Po stylistické stránce je práce velmi dobrá, občasné stylistické neobratnosti lze najít v souvětích druhé části, zejména na stranách 26, 19, 31 a 32. Za nešťastnou považuji volbu termínu předčasně – předčasně vysvěcen, předčasně propuštěn – str. 20, který nevystihuje podstatu zamýšleného sdělení a navozuje spíše pejorativní obsahové konotace.

Po stránce formální je nutné vytknout cíle a metody, které jsou v úvodu jen nastíněny a jasně jsou formulovány teprve v druhé části.

Autorka cituje a odkazuje na dvanáct pramenů, zásadní část práce je podložena osobními svědectvími.

Koncepce a obsahová stránka práce

Po koncepční stránce je přínosná volba originálního, dosud nezpracovaného tématu. Cíl i metodologie jsou jasně stanoveny. Způsob zpracování je promyšlený, autorka popisuje změny, které musela při zaznamenávání svědectví provést. Na základě svědectví a několika málo písemných pramenů se pokusila složit mozaiku dokumentující závěr života velmi zajímavé osobnosti. Doporučuji v této práci pokračovat a zaměřit se na srovnání osudů většího počtu duchovních.

Přes drobné nedostatky hodnotím práci jako velmi přínosnou a doporučuji ji k obhajobě. Navrhuji hodnocení „výborně“.

V Praze, 11. května 2010.

Martina Belatková